

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (5840)

Суббота, 3 февраля 1973 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ – УДАРНЫЙ ТРУД!

С собрания партийно-хозяйственного актива

В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ городского комитета партии состоялось собрание партийно-хозяйственного актива городской партийной организации. На собрание были приглашены члены и кандидаты в члены ГК КПСС, члены ревизионной комиссии городской партийной организации, руководители предприятий и совхозов, секретари партийных организаций, председатели комитетов профсоюзов, активисты.

С докладом «Об итогах выполнения предприятиями и организациями социалистических обязательств 1972 года и задачах на 1973 год» выступил первый секретарь городского комитета КПСС Г. В. Лазинин.

Истекший год, — сказал докладчик, — займет особое место в жизни советского народа. Это был год полувекового юбилея Союза ССР, год самоутверженного труда советских людей, в том числе трудящихся нашего города и района.

Сегодня на предприятиях и в организациях города более 2.600 человек трудится под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!», свыше 13 тысяч — работает по личным социалистическим обязательствам. В юбилейном году сланцевчане соревновались под девизом: «15 союзных республик — 15 ударных вахт», за время которых выработали продукцию более чем на 800 тысяч рублей.

Организаторская работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей способствовала досрочному выполнению государственного плана по реализации промышленной продукции и производству большинства ее видов. Сверх повышенных социалистических обязательств реализовано продукции на 1 миллиарн 900 тысяч рублей.

Страна получила от сланцевчан сверх плана 24,8 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 5.100 автомобилей, 40 тысяч пар спортивной обуви, 2.800 кубометров деловой древесины, 1.370 тонн цельномолочной продукции, 6.100 кубометров железобетона, 6.270 кубометров пиломатериалов, 390 тысяч штук сланцевольного кирпича, 9.000 тонн сланца, 1.030 тонн мастики БЛК, 5.990 тонн прокаленного нефтяного кокса, на 4.100 рублей мастики МСА.

Весь прирост промышленного производства достигнут за счет повышения производительности труда, которая выполнена на 104,4 процента, превысив уровень 1971 года на 5,7 процента.

Высоких показателей в выполнении социалистических обязательств достигли коллективы комбинатов «Сланцы» и «Стройдеталь», ремонтно-механического, консервного, краевого, лесокомбината и лесхоза. Показатели работы промышленности могли быть выше, если бы ряд предприятий не допускал срывов.

В январе, июле и октябре, например, не выполнен в целом план реализации продукции. В этом повинны коллективы шахтоуправления «Ленинградсланец», цементного завода, филиала швейного объединения «Маяк». За год допущено 25 срывов выполнения плана реализации продукции. Цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова не выполнил план реализации 5 раз, бытпромкомбинат — 4, шахтоуправление «Ленинградсланец» — 3, типография, филиал швейного объединения «Маяк» и цементный завод — по 2 раза.

Важнейший показатель — себестоимость продукции снижена на 1.339 тысяч рублей, то есть на каждый рубль выпущенной валовой продукции сэкономлено 1,05 копейки. В то же время консервный завод, типография и филиал швейного объединения «Маяк» допустили удорожание по себестоимости товарной продукции на 155 тысяч рублей.

Задача сейчас состоит в том, чтобы давать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Отрадно, что предприятия выполнили план по выпуску товаров народного потребления, удельный вес которых в объеме производства составляет 28 процентов.

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ докладчик уделил вопросам развития сельского хозяйства района. Совхозы успешно выполнили обязательства по продаже государству мяса и яиц. Однако, кроме совхоза «Аврора», не выполнены главные показатели в остальных хозяйствах — валовой надой молока, продажа его государству и надой от коровы. Полеводы не собрали плановые урожаи зерновых, картофеля, кормовых корнеплодов и сибирских, не обеспечили заготовку необходимого количества сочных кормов.

Партийные организации совхозов, хозяйственных руководителей и специалисты не смогли противопоставить имевшимся трудностям высокую и четкую организацию производства, мобилизовать коллективы на изыскание резервов и возможностей на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств.

Главная причина провала в нарядах молока — неудовлетворительная работа зоотехнической и ветеринарной служб по воспроизведению стада, племенному делу, организации отрасли. Много недостатков в содержании и кормлении скота, в подготовке кадров животноводов и работе с ними.

Успешнее других закончил сельскохозяйственный год совхоз «Аврора», полеводы которого выполнили плановые сборы и урожайность с каждого гектара всех сельскохозяйственных культур, своевременно рассчитались с государством по сдаче картофеля и зерна.

Лучше, чем в предыдущие годы,

помогали совхозам районное объединение «Сельхозтехника» и ПМК-15.

ДОКЛАДЧИК характеризует работу строителей, которые, к сожалению, не выполнили ряд важнейших задач. Трест-площадка № 63, хозрасчетные участки №№ 1 и 2 не справились с планами подрядных работ. Строители ввели 16.041 квадратный метр жилой площади, клуб в совхозе «Аврора», общежитие ГПТУ-15, молочную ферму, автозаправочную станцию, две бани. Однако очень плохо обстоит дело с освоением капитальных вложений, отпущеных на промышленное строительство. Не сданы объекты на шахте «Ленинградская», комбинате «Сланцы», регенераторном заводе.

Не выполнили планы подрядных работ СУОР-259, электрики и сантехники. Стабильно трудятся коллективы СРСУ-6, Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», СПМК-68.

Затем докладчик дал оценку работе грузового и пассажирского автотранспорта, железнодорожников, предприятий торговли и общественного питания, сферы обслуживания. В заключение поставлены задачи перед партийными организациями по усилению контроля за хозяйственной деятельностью администрации.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ открыла директор шахтоуправления «Ленинградсланец» В. П. Рябцев. Он основное внимание сосредоточил на задачах, которые предстоит решить в ближайшее время. Это прежде всего освоение проектной мощности шахты «Ленинградская», перевод шахты имени С. М. Кирова на механизированную добычу сланца, более рациональное использование щебня, подготовка кадров механизаторов.

Тов. Рябцев предложил начать подготовку к строительству в нашем бассейне новой мощной шахты типа «Эстония» в Кохтла-Ярве.

Машинист турбин ТЭЦ, секретарь цеховой партийной организации комбината «Сланцы» А. А. Кузнецов рассказал об успехах химиков в юбилейном году. Коллектив комбината выработал сверх социалистических обязательств сотни и тысячи тонн ароматических углеводородов, дубителя, керогена, серы, нефтяного электродного кокса, мастики БЛК и другой необходимой для народного хозяйства продукции. За двадцать лет своего существования комбинат вырос в крупное промышленное предприятие, работает рентабельно, получил в минувшем году более 11 миллионов рублей прибыли.

Значительный вклад в успешное выполнение планов вносит коллектив теплоэлектроцентрали, вырабатывая сверхплановую электроэнергию.

СЛАНЕЦ СВЕРХ ПЛАНА

Борьба за повышение добычи сланца разгорается сейчас в каждом рабочем коллективе шахты «Ленинградская». На увеличение этого производственного показателя направлены и социалистические обязательства, взятые горняками на нынешний год.

Особенно напряженно с первых дней января трудилась бригада пятого участка, руководимая В. Ф. Мальченко. К концу месяца при плане 17.670 тонн коллектив ее выдал на-гора 20.561 тонну горючего камня.

В этой бригаде по-ударному несли трудовую вахту первого месяца третьего года пятилетки В. А. Голубев, А. В. Алексеев, В. И. Караваев, С. М. Ломжа и другие горнорабочие очистного забоя.

В. ДМИТРИЕВА.

Очень оправдала себя, говорит тов. Званцев, звеньевая система организации труда. Мы стали теперь меньше привлекать на заготовку кормов шефов из города, потому что механизированные звенья успешно справляются с этой задачей. Однако, несмотря на вполне достаточное количество тракторов, в совхозе не хватает прицепных орудий. Вот сейчас надо форсировать вывозку навоза, а тележек недостаточно.

Директор горсмештлага И. В. Иванов поделился с участниками собрания перспективами развития торговли и общественного питания. В частности, он сказал, что на базе магазина № 47 будет создан универсам, на ряде предприятий открываются магазины кулинарии. Значительные перемены наступят в общественном питании.

О том, что намечено сделать в текущем году строителям, говорил секретарь парткома треста-площадки № 63 Ф. А. Ходжаев. Очень важно то, что в тресте нашлись последователи знатного в стране строителя Николая Злобина. Это бригада каменщиков Сергея Павловича Петрова, которая будет строить в нашем городе девятиэтажный дом по методу бригадного подряда. На этот же путь становятся бригада каменщиков Дмитрия Павловича Курчанова.

Неплохо потрудились строители в совхозах нашего района. Ими освоена 2 миллиона 691 тысяча рублей при плане 2 миллиона 436 тысяч рублей. Под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!» соревнуется около 700 человек, за коммунистическое отношение к труду — 584 строителя. Всемнадцать бригад имеют встречные обязательства.

В прениях по докладу выступили также С. Я. Павленко — заместитель председателя исполнкома горсовета, С. М. Арутюнов — директор цементного завода.

Собрание актива приняло резолюцию, призывающую всех трудящихся города и села приложить максимум труда и энергии, чтобы досрочно выполнить социалистические обязательства третьего года пятилетки.

За успешное выполнение социалистических обязательств в честь 50-летия образования СССР совместным постановлением бюро ГК КПСС и исполнкома горсовета награждены Почетными грамотами коллективы ремонтно-механического завода, райпо, совхоза «Аврора», ПМК-102, лесхоза. Первый секретарь ГК КПСС Г. В. Лазинин вручил Почетные грамоты представителям вышеуказанных предприятий и организаций.

Н. ТИМОФЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБКОРОВ

Очередное занятие в школе состоится в понедельник, 5 февраля. Начало в 17 часов.

РЕДАКЦИЯ.

Партийная жизнь контроль, исполнение



На ферме Сижно третьего отделения совхоза «Родина» Зоя Михеева работает сравнительно недавно. Поэтому не случайно доярка зорко присматривается к трудовому почерку ветерана фермы Анны Антоновны Лебедевой, учится у нее мастерству ухода за молочным стадом.

Коммунист З. Михеева и ее товарищи по ферме, включившись во Всеобщее соревнование животноводов, стараются лучше организовать уход за животными, выше поднять их продуктивность.

Недавно на ферме организован корреспондентский пост. Его возглавляет З. Михеева.

В. ПЕТРОВ.

НА СНИМКЕ: З. Михеева.
Фото Ю. Власова.

СОЦИАЛЬНЫЕ БОЛЯЧКИ

Советская семья — маленькая ячейка государства, дружный коллектив, где каждый трудится и ведет себя в интересах общества. В социалистическом государстве ликвидированы такие пороки капитализма, как жажда к наживе, обогащению, борьба за наследство.

Наш советский человек сегодня удивляет мир своей сердечностью и простотой, трудолюбием и гостеприимностью, желанием изведать и открыть новое, стремлением видеть свой дом, свою страну «полнейшей чашей». Однако во взаимоотношениях между людьми есть еще серьезные проблемы.

Идет заседание заводского комитета профсоюза Сланцевского консервного завода. Уже немолодые, усталые после рабочего дня женщины убедительно и настойчиво просят молодого парня, привлеченного на завод, снять головной убор и пройти в зал. А тот отвечает: «Не хочу». И ждет дальнейших уговоров. Пришло членам завкома смириться с бесстыдностью Юрия Иванова, стерпеть.

А с него как с гуся вода, ему не стыдно. Он за свои 19 лет многое «успел», многое «увидел». Не раз бывал на заседаниях педсовета, в детской комнате милиции, стоял перед народным судом, тамшапку снять-таки заставил. На заседаниях завкома профсоюза он тоже был много раз. Его поступки обсуждали угольщики, транспорт-

ники, а вот сейчас он перед пивщиками. И все за прогулы. Правда, с транспортниками он не согласился, самовольно решил свои взаимоотношения с администрацией, исправив в трудовой книжке статью на желаемую.

Глядя на этого румяного, нарядно одетого, здорового парня, дивуясь, как могли из физически нормального ребенка воспитать тунеядца, абсолютно не способного понимать прелест созидания, красоту жизни во всем ее многообразии. Как у трудолюбивых родителей мог вырасти такой? И невольно напрашивается ответ: мамаша через чур лелеяла свое чадо, а папаша больше думал о своем авторитете и благополучии, нежели о воспитании сына. И сегодня следует прямо сказать горняку шахты имени С. М. Кирова коммунисту Виктору Александровичу Иванову: не выполнили вы свой отцовский, а следовательно, и гражданско-должностной долг. Распивавшись с ним за одним столом спиртные напитки, как это было в ноябре минувшего года, после чего Юрий был осужден за мелкое хулиганство.

Сын Бориса Гавриловича Алексеева еще мал. Ему 9 лет, он еще не пьет водку и не нарушает трудовую дисциплину. Но как он будет вести себя потом, позврь, отец не знает. Алексеев нерегулярно платит алименты, нередко выполняет исправительно — трудовые работы или прогуливает, распивая спиртные напитки. Не думает он и о дочери Тане, которой 5 лет и которая могла быть на дороге в то время, когда пьяный отец управлял автомобилем, разъезжая по городу.

Когда за это с Б. Г. Алексеева строго спросили, ему не понравилось, и он прогулял почти месяц.

Каждому партийному работнику известно ленинское высказывание о том, что гвоздь всей работы, всей политики — в проверке людей и фактического исполнения дела. Ленинские идеи об организации действенного контроля за выполнением принимаемых решений, за претворение в жизнь директив партии и правительства красной нитью проходят через все документы XXIV съезда КПСС.

«Когда принимается решение, — говорил Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС, — должно быть совершенно ясно, кто несет за него ответственность. И точно так же должно быть ясно, кто несет ответственность, если назревшее решение не принимается или затягивается». Следуя указаниям XXIV съезда КПСС, партийная организация шахты «Ленинградская» придает первостепенное значение организаторской работе по выполнению решений партии и правительства, ответственности каждого коммуниста за порученное дело.

Принять постановление — это значит, что будет проведена большая и кропотливая работа, чтобы намеченные выполнить полностью и в срок. Основное внимание партийная организация шахты в минувшем году уделяла повышению ответственности каждого работника за порученный участок и до-

стойную встречу 50-летия образования СССР. На каждом партийном собрании коммунисты получали глубокую информацию о выполнении постановления предыдущего собрания. При этом указывались ответственные лица за исполнение постановления.

На заседаниях партбюро заслушиваются руководители участков, цехов и служб, партгруппы, коммунисты о выполнении ими Устава КПСС. Вот некоторые примеры. В июле на партийном собрании было отмечено, что первичная организация общества «Знание» работает слабо. Вскоре состоялось собрание членов общества, на котором переизбрали председателя, составили план лекционной пропаганды, и сейчас дела пошли значительно лучше. На заседании партийного бюро неоднократно рассматривались вопросы состояния техники безопасности. Принимались жесткие постановления, но некоторые ИТР и рабочие не хотят понять, что без соблюдения ПТБ нам далеко не уйти. За систематическое нарушение ПТБ были отстранены от занимаемых должностей горный мастер В. П. Овсянников и механик участка Н. С. Федоренко. Бывший начальник участка № 3, член КПСС Н. Р. Уструхов на критические замечания рабочих и партийного бюро не реагировал, в результате чего он не

справился с работой и получил строгое партийное взыскание.

В сентябре прошлого года проходило партийное собрание с повесткой дня «О работе партийной организации по повышению роли ИТР в идеино-политическом воспитании членов коллектива». Нужно отметить, что основная масса ИТР правильно понимает цели и задачи нашего предприятия, но некоторые стоят в стороне от больших дел. Партийное бюро не утвердило в должности горного мастера В. А. Конева (ему предложен расчет), В. П. Иванова, который воспитательную работу в смене не проводил и плана воспитательной работы не имел.

На каком бы посту ни находился коммунист, он всегда должен проявлять требовательность к себе и другим. В июне прошлого года на заседании партийного бюро слушался вопрос о выполнении плана и социалистических обязательств коллективом участка № 5. Был высказан ряд серьезных замечаний в адрес ИТР участка, коммунистов и участкового профсоюзного комитета, предложено составить план практических мероприятий по устранению недостатков. Прошло некоторое время, но плана мероприятий в партбюро не оказалось, хотя сроки все истекли. Вот здесь и пришло пар-

тийному бюро проявить свою настойчивость и принципиальность. Некоторые думают, что просто нужна бумага в партийное бюро. Но это на самом деле не так. Только после делового разговора с бывшим начальником участка Я. В. Зеленко, партгруппом А. П. Коротковым мероприятия были представлены. В сентябре провели, как они выполнены.

На заседания партийного бюро мы стараемся систематически приглашать всех руководителей участков и партгрупп, так как от них в основном зависит претворение в жизнь постановлений бюро. Мы воспитываем у партгруппов и всех коммунистов ответственность за дела партийной организации, вовлекаем трудающихся в работу по осуществлению директив партии и правительства.

Для усиления контроля за хозяйственной деятельностью администрации на шахте создана комиссия, которую возглавляет член КПСС Н. И. Кузьмин. По предложению комиссии партийное бюро заслушивает руководителей участков и цехов о выполнении плана и социалистических обязательств, о качестве выполняемых работ и другие вопросы.

Г. ФЕДОРОВ,
секретарь партбюро
шахты «Ленинградская».

ЛУЧШИХ — В РЯДЫ ПАРТИИ

Партийная организация первого отделения совхоза «Сланцевский» приняла кандидатами в члены КПСС лучших производственников. В их числе Олег Александрович Титов — рабочий откормочной

свиновермы Березняк. Он после землетрясения в Ташкенте работал на стройках этого города. По возвращении пришел на совхозную ферму рабочим.

Комсомолец Георгий Анатольев

вич Хорошев после службы в Советской Армии возвратился в родной совхоз, где отец и мать его добросовестно трудятся не первый год. Хорошев работает шофером на молоковозе и продолжает учебу в филиале горного института.

Е. МОНАСТЫРЮК.

СЕМИНАР ПРОФСОЮЗНЫХ РАБОТНИКОВ

В конце января проходил семинар председателей местных комитетов профсоюза работников просвещения. Им была оказана большая помощь в ознакомлении с различными вопросами трудового законодательства.

Перед собравшимися выступил адвокат Сланцевской юридической консультации Л. И. Михеев. Он познакомил работников профсоюза с новыми статьями и изменениями в трудовом законодательстве, подробно остановился на таких вопросах, как трудовой договор, рабочее время, время отдыха, дисциплина труда и порядок рассмотрения трудовых споров.

Старший инспектор Сланцевского горсбеса В. А. Макарова рассказала о порядке оформления документов для назначения пенсии, об изменениях, внесенных за последнее время в правила начисления размера пенсии, о важности правильного оформления и ведения трудовых книжек.

Затем на семинаре шла речь о роли местных комитетов в организации сдачи нормативов нового комплекса ГТО сотрудниками учреждений просвещения, а также профилактических мероприятий по борьбе с гриппом и общей заболеваемостью.

Л. КИРИЧЕНКО,
председатель горкома
профсоюза работников
просвещения.

Страница выходного дня

Новые стихи

ПРИРОДУ СПАСЕТ ЧЕЛОВЕК

Не проходите мимо,
Коль пса избивают шуты!
Природа легко ранима,
Как женщина,
Как дитя.
Не проходите молча,
Когда загрязняют пруд!
Природа не терпит порчи,
Рыбешки в воде помрут.
В лесу не пройдите мимо

Пылающего костра!
Иначе все станет дымом,
Что было богатством вчера.
А техника наступает
В наш бурный и строгий век.
Песцы, как сутробы, тают...
Но люди Земли считают:
Природу спасет человек!
Л. МАНДРЫКА.

ЗАЯЦ

Поле, белое поле,
Снег засыпал стога.
И не радует воля
В зимний день беляка.
Заяц жмется в комочек,
Еле ухом ведет,

А метель, что есть мочи,
Все метет и метет.
А зайчишка голодный
И озябший дрожит.
Трудно в зимнюю пору
Зайцу в поле прожить.
Г. ЧЕРТКОВ.

Дед Савелий поссорился с женой, бабкой Агафьей. Поссорились они, что называется, крупно. За долгую супружескую жизнь, конечно, всякое бывало, но такой словесной перепалки они не помнят. А прожили они вместе больше полвека. Четырех сыновей и двух дочек вырастили. Три сына не вернулись с минувшей войны. Дочери вышли замуж. Младший сын выучился на агронома и работает теперь в совхозе. И остались старики совсем одни в большом добротном пятистенке, который тоже стоял одиноко. Правда, не всегда дом был одиноким. Еще не так давно тут стояла домов десятка полтора, деревня. Но жители мало-помалу все переехали на центральную усадьбу в новые благоустроенные дома. А дед Савелий заупрямился. Ему было невыносимо жаль дом, который он построил вместе со старшими сыновьями, и дом теперь был для него самой большой и дорогой памятью о сыновьях, не вернувшихся с войны. Бабка Агафья тоже жалела дом, однако тяга в деревню к людям у нее была гораздо сильнее. И она при всяком случае брюзжала: и то ей нехорошо, и это неудобно. Так день ото дня недовольство одиночной хуторской жизнью накапливалось у нее в душе. И вот, наконец, выплеснулось наружу. А началось все, можно сказать, с пустяка.

Как-то раз под вечер дед Савелий искал в кладовой брусков, чтобы наточить мотыгу, которой он собирался с утра окучивать картофель в огороде. И попался ему в руки старый, изрядно потрепанный журнал «Вокруг света». Сын когда-то выписывал. Дед принес журнал в избу, уселился возле окна, водрузил на нос очки, раз-

гладил ладонью помятые страницы и углубился в чтение. На первой же странице его захватила довольно любопытная статья. Дед одним духом прочитал статью от начала до конца, покачал удивленно лысой головой и позвал с кухни жену.

— Слыши, Агафья. Вот чудо-то!

РАССКАЗ

ЛЕТАЮЩИЕ ТАРЕЛКИ

Пишут, что тарелки какие-то летают в этой... в атмосфере. Говорят, некоторые видели...

— Что ж тут удивительного, — вытирая большие жилистые руки о фартук, без малейшего интереса сказала бабка Агафья. — Благодари судьбу, что жена тебе досталась с мягким, покладистым характером. А то б и ты увидел, как они, эти тарелки, летают.

— Ну вот понесла чепуху, — обиделся дед. — Я ж тебе серьезно.

— И я тоже серьезно.

Дед не сдержался и ввернул крепкое соленое словцо. Бабка не замедлила с ответом, только еще похлеще. И пошло-поехало. Однако дед скоро понял, что ему не устоять против старухи. Он — одно слово, бабка — пять. В конце концов он не выдержал бурного, стремительного натиска, вскочил, пнул в сердцах табуретку и выбежал во двор.

Ужинали они молча, не глядя друг на друга. Спать легли поздно. Бабка устроилась на двухспальной деревянной кровати, а дед постелил себе на полу. Он

лежит. Потом он махнул рукой, положась на народную мудрость: «Утро вечера мудренее...». Утром же все утрясется.

На следующий день, однако, бабка Агафья поднялась чуть свет, слазила в подполье, налила литровую банку свежего душистого меду и ушла.

Дед знал, куда отправилась старуха. Конечно же, в деревню к сыну и невестке. Он подремал еще немного, потом встал, оделся, умылся и прошел на кухню. Что-то он не припомнит такого случая, чтобы бабка оставила его без горячего завтрака. Дед обшарил кастрюли и кисло поморщился: все они были пустые. В комнате подошел к серванту, и темное морщинистое лицо его расплылось в довольной улыбке. Дед достал из серванта графин с малиновой наливкой, налил стакан из тонкого стекла и медленно, с наслаждением тянул темную, густую, душистую жидкость. Одного стакана ему показалось мало, и он налил еще. Закусил ржаным хлебом. Потом он взял в сенях мотыгу и отправился в огород.

Дед Савелий остановился возле ухоженных, с пышной сочной зеленью грядок и вдохнул полную грудь свежего воздуха. Вот уж поистине, как в той песне: «Синих рек рукава, в небе синь-синева...». Он довольно резко принял за дело. Прошел один гребень, другой, третий... Однако скоро вы-

ву. И каждый прикрепил по проводу к шлемам. И удивительное дело, дед стал понимать их речь, а они — его.

Старший показал рукой на дом и спросил, что это такое.

— А это наш дом, — ответил дед. — Живем вдвоем со старухой.

Оказывается, у них дома строят цельнометаллические. Потому что внутри их планеты все время что-то бурлит и нередко бывают сюрпризы.

— Землетрясения, значит, — догадался дед. — У нас тоже бывают. И дома тоже строят железобетонные повышенной прочности. А этот деревянный.

Они согласно кивали головами и как-то смешно морщились, что, должно быть, означало улыбку.

Старший вдруг нагнулся, выдернул куст картофельной ботвы, оторвал молодой клубень, сунул в рот, похрустел и сказал, что очень вкусно, что у них тоже растет такая, только намного крупнее. Он нажал на кнопку на скафандре и улетел в «кастрюлю». Вернулся он с белым, похожим на сыр, завернутым в прозрачный, как целлофан, материал большим кругом в руках и подал деду. Тот отломил кусочек. Это было что-то совершенно пресное и безвкусное, однако дед, чтобы не огорчать пришельцев, кое-как проглатил, и тоже похвалил. Он вдруг вспомнил про наливку и сказал:

— Пойдемте в дом. Там у меня малиновая наливка. Замечательный напиток.

Но в это время в «кастрюле» громко, трубы, как сирена электровоза, загудело. И пришельцы заспешили. Они пригласили деда лететь с ними, обещая потом доставить его точно на это же самое место.

— Нет, не могу, — замахал руками дед. — Понимаете, со старухой поссорились. Не могу, не помирившись. Может, в другой раз...

Старший снял с головы деда обруч, сложил в коробку. Кивнули они деду головами, нажали на скафандрах кнопки и один за другим скрылись в «кастрюле». Земля дрогнула, тягая горячая волна сбила деда с ног...

Он поднялся, вытер рукавом руки пот со лба и огляделся. Никаких следов от только что прошедшего нигде не было видно, даже высокая сочная трава не по-тревожена.

(Окончание на 4-й стр.)

СЛОЖНАЯ ОПЕРАЦИЯ

ХАНОЙ. В столице ДРВ успешно проведена сложная хирургическая операция по разъединению сиамских близнецов — сестер Лан и Хыонг. Медикам, проводившим операцию под руководством известного вьетнамского профессора Тон Тхиат Тунга, пришлось изрядно поволноваться, когда во время разделения сросшейся печени у Хыонг остановилось сердце. После интенсивного четырехминутного массажа сердце ребенка забилось вновь.

ЛУЧШИЕ УСЛОВИЯ

— В твоем возрасте я только по большим праздникам ел хлеб с маслом и был доволен!

— Но зато сейчас с нами тебе живется куда лучше.

Рис. Я. Голофриша.



Фото Ю. Власова.



Здравствуйте!

3 февраля 1973 года

3 стр.

ЛЕТАЮЩИЕ ТАРЕЛКИ

(Начало на 3-й стр.)

В подень возвратилась из деревни бабка Агафья. Она тотчас же развернула примус и принялась готовить обед. Вид у нее был не такой уж строгий и сердитый. Очевидно, общение с сыном, невесткой и внуками размягчило ее сердце.

Дед Савелий долго молчал, обдумывая, как бы поскладнее рассказать о происшедшем в огороде, но сильное волнение мешало ему сосредоточиться.

— Слыши, Агафья, — начал, наконец, он. — А тарелки-то все-таки летают. Сам видел...

— Мели, Емеля, — сразу построжала бабка Агафья. — Поме-

шался ты на этих тарелках.

— Да видел же, говорю тебе. — Дед даже вскочил. — Только та штука больше похожа на кастрюлю. Ну, конечно, в сотни раз больше, чем эта, — он показал на стоявшую на примусе кастрюлю.

— Окучиваю я, значит, картошку, а в небе вдруг — тра-а-а! Гляжу — спускается этакая красная штука и прямо к яблоне, возле которой я лежу... окучи... — Дед совсем запутался, однако скоро сбрался и рассказал по порядку все, что потом произошло. И вдруг он сокрушенно махнул рукой, вспомнив вчерашнюю ссору.

— Эх, зря я не полетел с ними! А как уговаривали!

Бабка Агафья теперь испуганно

смотрела на него: «Уж не рехнулся ли часом?». Подошла к серванту и облегченно вздохнула.

— Так и есть. Ополовинил графин-то. Дрыхнул, поди. Приснилось черт те что...

— Да говорю тебе — видел, — горячился дед. — Вот те крест. — Он поднял было руку, чтоб перекреститься, но тут же ругнул себя за малодушие и озадаченно подумал: «Может, и в самом деле приснилось...». А бабка Агафья строго сказала:

— Пообедаем и пойдем вместе картошку окучивать, — и, скривив в усмешке губы, добавила: — Космонавт...

В. РУСОВ.

г. Сланцы.

РЕСПУБЛИКА ШРИ ЛАНКА

4 февраля — День независимости



Правительство Объединенного фронта принимает меры по перестройке сельского хозяйства, в котором занято более половины населения страны. Внедряются элементы механизации, используются химические удобрения, проводятся ирригационные работы. Ближайшая и самая насущная задача — обеспечить страну собственным продовольствием. Предпринимаемые усилия приносят известные результаты, однако еще многие поля в республике обрабатываются самым примитивным способом.

НА СНИМКЕ: на рисовой плантации.

Фото В. Густякова.

Фотохроника ТАСС

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ФЕВРАЛЯ

9.05 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10.30 — «Музыкальный киоск». 11.00 — Для школьников. «К тайнам живой природы». 1-й тур олимпиады по биологии. 12.00 — Цветное телевидение. «Воробышные истории». Мультипликационный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Цветное телевидение. «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Анна Каренина», 2-я серия. 14.45 — Концерт по заявкам зрителей. 15.15 — Литературные встречи. М. Стельмах. 16.00 — «Музыкальная программа для юношества». (Вечера «Ровесников»). Ведет передачу народный артист СССР композитор Д. Кабалевский. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 18.10 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 19.10 — «Песни зимы». Эстрадная программа. 19.45 — «Впервые на экране Цветного телевидения». Художественный фильм «Ожерелье для моей любимой». 21.00 — «Время». 21.30 — По страницам «Голубого огонька». 22.00 — Спортивная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 3 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». География для учащихся VI классов: Н. Н. Михуко-Маклай. 9.30 — Концерт Государственного заслуженного академического народного хора им. Г. Веревки (из Киева). 14.45 — «Парни в Тарко-Сале». Документальный фильм Свердловской телестудии. 15.00 — Вечерняя программа. 15.05 — «Три минуты в антракте». Научно-популярный фильм. 15.15 — «Юпитер». 15.55 — «За морским зверем». Научно-популярный фильм. 16.15 — «Подвиг во льдах». Документальный фильм. 17.25 — «ЭРФ — реклама». 17.30 — Болгарский художественный фильм «Цитадель» от «Арт-студии». 19.00 — «Из самой жизни». 19.30 — Цветное телевидение. «Эстонский фильм» — на экране: документальный фильм «Земля еще не открыта». 20.00 — Цветное телевидение. «Детский экран»: мультфильм. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Гороскоп». 22.00 — «Сокровища старины». 22.15 — «Ревю мод». 22.45 — «Духовой оркестр».

Коллектив комбината «Стройдеталь» выражает соболезнование Степанову Григорию Степановичу по поводу безвременной кончины его жены.

Коллектив УМ-216 скорбит по поводу безвременной кончины СТЕПАНОВОЙ Марии Егоровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, по промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря машинистки редакции.

Сланцевская типография Ленуприздана, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Соколова З. А., печатали Семенова Л. С., Минина Н. С. Объем 0,5 печ. л. Тираж 11,951. Заказ 360.

5—6 февраля

Дом культуры

горняков



9—10—11 февраля

Дворец

культуры СПК

ТОЛЬКО ПЯТЬ ДНЕЙ

ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЦИРКА

В ПРОГРАММЕ:

мастера советского цирка, группа дрессированных медведей. Программу в двух отделениях сопровождает джаз-ансамбль.

Начало представлений:

5—6 февраля в 21 час. 9 — в 20 час. 30 мин., 10 — в 17 часов, 11 февраля в 11 и 13 часов 30 минут.

Кассы открыты ежедневно с 12 часов.

Администрация цирка.

Тамаре Дмитриевне и Александру Григорьевичу КОСЕНКОВЫМ
Дорогие мама и папа! Поздравляем вас с серебряной свадьбой.
Желаем здоровья и семейного счастья.

Валя, Вова, Слава.

Валентине КУРАСОВОЙ и Владимиру ИВАНОВУ

Поздравляем с началом совместной жизни. Желаем мира вам
доброго, радости светлой, счастья огромного.

Коллектив проектной группы ГПИ

«Гипрометаллургмонтаж».

Валентине КУРАСОВОЙ и Владимиру ИВАНОВУ

Поздравляем с вступлением в брак. Желаем долгих и счастливых лет жизни.

Родители.

Валентине КУРАСОВОЙ и Владимиру ИВАНОВУ

Сердца молодые слились воедино, отныне навеки вы муж и
жена. До старости будьте друг другом любими, детишек на счастье
вам «куча мала».

Коллектив Северо-Западного СМУ

треста «Коксохиммонтаж».

Татьяне МАТЮШКО и Виктору ПАНФИЛОВУ

Дорогие Таня и Витя! Поздравляем вас с бракосочетанием,
желаем большой любви, счастья и верности на всю жизнь.

Коллектив работников столовой № 11.

Татьяне МАТЮШКО и Виктору ПАНФИЛОВУ

Вы отправились в дорогу,
Чтоб семью свою создать.
Любовь и счастье, верность, ласку
Вам с собою надо взять.

Родители.

Людмиле РЕВУНЕЦ и Александру ОЛЕХНОВИЧУ

Пусть обручальные кольца будут символом вашей любви,
счастья и верности друг другу.

Коллектив лаборатории цементного завода.

Людмиле РЕВУНЕЦ и Александру ОЛЕХНОВИЧУ

Дорогие Люда и Саша! Желаем паре молодой дожить до
свадьбы золотой.

Мама, Юра, Любя.

Людмиле РЕВУНЕЦ и Александру ОЛЕХНОВИЧУ

От души поздравляем с бракосочетанием. Желаем, чтобы ваша
семья была примером верности, согласия и любви на всю жизнь.

Профсоюзная, комсомольская организация электроцеха ТЭЦ

комбината «Сланцы».

Татьяне ГУСЕВОЙ и Владимиру СИНИЦЫНУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья,
любви и взаимного уважения на долгие годы вашей совместной жизни.

Родители.

Татьяне ГУСЕВОЙ и Владимиру СИНИЦЫНУ

Желаем нашим новобрачным, чтобы путь их в жизни был удачным,
чтоб с каждым годом жили краше, чтобы дом всегда был полной чашей,
чтоб мир всегда был в их квартире, у всех у нас и в целом мире.

Коллектив Северо-Западного СМУ

треста «Коксохиммонтаж».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 3 февраля

— «Человек-оркестр». Начало в 15, 17, 19 часов. 4 февраля —

«Девятнадцать девушек и один моряк».

Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей. «Пеппи — Длинный Чулок». Начало в 11 часов.

Для детей. «Пеппи в стране Тука-Така».

Начало в 11 часов. 5 февраля —

«Операция «Брутус».

Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18.20,

20.10, 22 часа. 6 февраля —

новый цветной кинофильм «Воспоминания о будущем».

(ФРГ). Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 3 февраля —

«Карпухин». Начало в 17, 19,

21 час. 4 февраля — «Замороженный».

Начало в 17, 19 часов.

Для детей. «Мы покупаем пожарную машину».

Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 февраля —

новый художественный